

Там каждый день праздник

24 мая - День парков. Отметить праздник единения с природой хочется и нам, побывав в нашем городском парке имени Гагарина, у которого в следующем году юбилей: 1 июня исполняется 45 лет со дня его открытия. Нынешнее лето - сезон благоустройства и подготовки к столь значимому событию.

В 1984 году постановлением Совета народных депутатов Сад металлургов (к тому времени там не осталось ничего, кроме заросших аллей) присоединили к парку Гагарина. Или наоборот? По крайней мере, вся территория в 20 гектаров по землеотводам числится за парком. "По документам объединение произошло, - рассказывает директор городского парка имени Гагарина Галина Семенова, - а по сути за той территорией, где Сад металлургов, выделяет "Зеленстрой", которому выделяют на это деньги, а 6 гектаров, окаймленные "тропой здоровья" (от библиотеки имени Н.В. Гоголя, поворот на планетарий, стела, Центр занятости), и где находятся аттракционы - наши. Мы полностью отвечаем за нее и содержим на те деньги, которые зарабатываем как автономная организация. Ни одной копейки бюджет нам не дает".

Парк, несмотря на ранний час, полон ребятни, гуляют мамы с колясками, на солнышке греются пожилые люди. Территория действительно ухожена: чистые дорожки, аккуратные тротуары, свежевыкрашенные скамейки, много зелени. Уютно.

Компактно расставлены аттракционы - это то, за счет чего живет парк. В этом году карусели ожили 1 мая. Поздновато, но холодные зима и весна раньше этого сделать не позволили. "Май для нас, - говорит Галина Владимировна, - самый сложный период: устанавливаем аттракционы, они ведь на зиму разбираются почти полностью, начиная с плас-

тика и до двигателей, остается только остов. Нынче пришлось буквально все выкапывать из-под снега, скованного льдом, коллектив трудился с утра до позднего вечера. Обычно мы открываемся 20 апреля, к этому времени все уже крутится, повсюду чистота, высажены цветы, но в этом году земля до сих пор не оттаяла, кое-где даже лежит снег. Не убрал до конца кусок территории у теннисного центра, их строительный мусор почему-то достался нам, а в вырытой яме собралась вода на метр глубиной, вряд ли она уйдет.

Как никогда много грунтовых вод, а это для нас очень большая проблема, ведь под аттракционы нужен надежный фундамент. Здесь же когда-то были Моховые болота, их засыпали, осушали, и не зря же было высажено так много тополей, которые являются настоящими природными насосами. Но тополя стареют, их безжалостно уничтожают, они сами валятся. Мы пошли по-другому пути: стараемся живые деревья сохранить, подрезаем их. В центральной части парка таких омоложенных десятка два, говорили, погибли, а у них, наоборот, стали пышные кроны и большие листья".

В сезон коллектив, обслуживающий парк, разрастается в несколько раз, набирается человек 150, свои кассиры, билетеры, уборщики, охрана... А постоянно здесь трудится 25 человек, именно они заняты оборудованием аттракционов, ревизией и ремонтом механизмов. Это только кажется, что зимой парк засы-



пает. На складах кипит работа: надо разобрать все узлы, проверить их на безопасность. Освидетельствует аттракционы специально аккредитованная лаборатория из Новосибирска. "Мы работаем с ней с 1993 года, - поясняет Галина Семенова. - Все наше оборудование специалисты знают как свои пять пальцев, и когда мы берем новый аттракцион, он также досконально изучается по определенным методикам.

В этом сезоне в парке запущено 34 старых аттракциона и установлено еще четыре новых. Самые "заслуженные" у нас "Вихрь", железная дорога, "Юнга" и "Колокольчик", они 1986 года "издания", но, как говорится, им нет сносу. Сделаны были еще в Советском Союзе, тогда ни одна деталь без ОТК не проходила, производитель давал гарантию не менее 10-12 лет, механизмы до сих пор работают идеально, как часики. Новые аттракционы мы приобретаем только у надежных, хорошо зарекомендовавших себя фирм.

В этом году у нас детский сезон, на специально отведенном месте установлен детский городок, в котором шесть аттракционов. Все оборудование итальянское, получился он ярким, привлекательным, интересным, в ближайшем окружении подобного нет. Малышам городок нравится, мамам и папам - тоже, там царит особая атмосфера, и, уж конечно, с пивом и семечками туда никто не пойдет".

Надо сказать, что многое в работе парка зависит от погоды, можно без простое работать и пять месяцев в году, а порой, как прошлым холодным и дождливым летом, "протянули" только три месяца. Не балует солнышком и уходящий май, хотя со дня открытия парк полон народу. Хочется надеяться, что предстоящее лето будет теплым и солнечным, хотя даже в пасмурную погоду в парке хорошо, а на аттракционах весело.

**Ольга Волкова.
Александр Бокин (фото).**